

**开**鲁的语

今年是中国改革开放45周年,适逢太仓对德合作30周年。经过多年的努力 与打拼,太仓在改革开放的浪潮中,抢抓发展机遇,深耕德企发展,走出了一条 具有自身特色的对德合作之路。

为深入挖掘太仓对德合作的故事与经验,太仓市融媒体中心携手太仓高新 区和太仓市商务局,策划了"一见三十年·而立再出发"——太仓对德合作高质 量发展全媒体新闻行动。我们将通过一条街、一座厂、一张图等一个个生动鲜 活的"一",全方位、多角度地感受和触摸太仓对德合作高质量发展的特色与亮 点,探索未来更好的对德合作发展之路。敬请关注。

## 文化交流的城市舞台

在罗腾堡风情街落成之前,位于 东仓南路的酒吧一条街,是在太德国 人社交聚会饕餮首选之地,德国人经 常三五成群聚在这里看球赛、喝啤酒; 距离东仓南路15公里开外的沙溪古 镇上,则坐拥着太仓最火的德国面包 一"德国大叔"面包房。

作为"德企之乡",在对德合作30 年的发展历程中,德国酒吧、面包房、 学校等德国元素不断在太仓积聚,德 国的社会生活和人文特质也渐渐融入

南

本报记者

到太仓文化中。

"之前德国元素比较分散,难以 形成集聚效应。"太仓高新区党工委 副书记、管委会主任李刚介绍,在这 样的背景下,罗腾堡风情街应运而

基于深厚的产业合作基础,多年 来,太仓持续拓展全方位、多领域对德 合作。"其中文化方面的交流合作是十 分重要的一个方面。为了进一步擦亮 '德企之乡'文化标识,我们将罗腾堡

小镇'搬到'太仓,集中引入了一批中 德合作文旅项目,全力将罗腾堡风情 街打造成中德文化交流融合的典范。" 李刚表示。

目前,罗腾堡风情街不仅集聚了 餐饮、购物、文化、体育等功能配套,每 月还会举行各类主题活动,来促进中 德两国的传统习俗、文化艺术等相互 交流融合,成为集人文艺术、年轻潮 流、微度假于一体的文旅平台及中德 文化交流舞台。

Brotecke 德式面包工坊里, 各式各样的传统德式面包 新鲜出炉,这便是德国大叔——欧文唤醒这座可爱城市 的独特方式。 2012年,来自德国科布伦茨的欧文来到太仓经

和面、发酵、烘焙……每天凌晨4时开始,在太仓的

商。3年后,他在这里开了一家名为"布鲁特"的传统德 式面包房。8年来,欧文的"德国面包梦"在这座最具幸 福感的小城里持续发酵,拥有了1个工坊、2间小店。

今年,随着罗腾堡风情街的开街,他又将分店开到了 罗腾堡风情街。在欧文看来,罗腾堡风情街不仅能为在 太仓的德国友人带去家乡的味道,而且融入了德国文化 和太仓地方特色文化,使他们真正感受到"他乡即故乡" "他乡有我乡"。

## 原汁原味的德式街区

在深耕对德合作30周年之际,太仓投资15亿元打造 的德式街区场景——罗腾堡风情街正式投入使用。

夜幕降临, 步入位于新浏河畔的海运堤罗腾堡风情 街,恍惚间会有种置身德国小镇的错觉:这里红砖粉墙、塔 楼尖顶,极具欧洲中世纪的复古情调,巴伐利亚鼓乐队、歌 舞团表演者不时穿街而过。

不仅在整体风貌上完美"复刻"了德国罗腾堡小镇,而 且在商业业态方面,罗腾堡风情街更是将德式元素展现得 淋漓尽致。

"罗腾堡风情街在前期引入业态时,就十分注重'原汁 原味',一半以上的商业业态与德国直接相关。"据太仓高 新文旅负责人介绍,目前罗腾堡风情街引入玛丽蒂姆酒 店、拜仁足球体验馆、德国1886汽车餐厅、布鲁特德国面包 房、贝多芬音乐咖啡馆、进博快线、叁时叁刻德国跨境电商 馆、申德勒德国餐厅等众多德式商户,将德国的文化、美 食、产品、体验都带到了太仓这座"德企之乡",营造出浓郁 的德式生活场景,自开街以来迅速成为热门"打卡地"。

作为德国最知名的连锁酒店之一,玛丽蒂姆酒店自 1969年成立至今,一直在德国酒店行业享受盛誉。太仓玛 丽蒂姆酒店总经理Richard Evans是个"中国通",已经旅





## 他乡即故乡的心安之处

纯正的德式风情,不仅给市民游 客带来更多新鲜体验,也让旅居于此 的德国人找到了归属感。拥有数百万 粉丝的德国视频博主Leo乐柏说,"罗 腾堡风情街很像我德国老家的小镇, 来到这里,就像回家了一样!"

正如乐柏所感受到的那样,德国 人的"第二故乡",藏在江南田园间。 当娄江河遇见莱茵河,悠悠流淌的河 水,诉说着中国江南水乡与欧洲制造 强国的交心交融,见证着一座城市30 年的成长、突破与无限可能。

30年间,太仓乘着改革开放的浩 荡东风,从零开始,探索实践了"中德 企业合作基地""中德中小企业合作示 范区"等20多项全国第一和唯一,集聚 了十分之一的在华制造业德企,连续 十多年举办啤酒节、马拉松友谊赛、中 德艺术家沙龙等活动,引入中德友好 幼儿园等生活服务场所,越来越多的 德国人安居于此。

回顾过去30年的发展经验,归根 究底就是城与人的共同生长与双向奔 赴。如何能让更多德企来到太仓、心 慕太仓,既取决于优惠务实的招商政 策,又要靠招商人员贴心式的上门服 务,更重要的是要为德国企业、人才提 供一个舒适、完备、便捷的创业和生活 环境。罗腾堡风情街的落成,仅仅只 是一个新的起点。

面向未来,太仓将致力做优"德企 之乡"的文化标识:不断丰富风情街业 态,打造买德国商品、品德国美食、享 德国文化的文旅打卡地,持续完善餐 饮、购物、文化、体育等功能配套,常态 化办好德国"太仓日"、太仓啤酒节等 品牌活动,为广大德国友人和市民营 造更多"仿佛置身德国"的德式生活场

未来已来。更多美好与无限发展 空间将在太仓对德合作的下一个黄金 30年间奔赴而来。

